

## Фотоотчёт о проведении мероприятия

21 ноября 2023 г. на базе нового здания ГБОУ школа № 362 Московского района Санкт-Петербурга (по адресу: пр. Космонавтов, дом 104, корпус 2) состоялся городской семинар «Современные подходы в коррекции речевых нарушений у дошкольников и младших школьников с отклонениями в речевом развитии».

Семинар был подготовлен учителями-логопедами Калининского и Московского районов в рамках взаимодействия РМО учителей-логопедов и учителей-дефектологов ГБОУ Московского района с городским УМО. Целевая аудитория мероприятия: учителя-логопеды и учителя-дефектологи ГБОУ и ГБДОУ Санкт-Петербурга.

В мероприятии участвовало 95 человек из 17-ти районов Санкт-Петербурга.

Присутствовали: директор ГБОУ школа № 362 Московского района Серова Т.Н., директор ГБУ ЦППМСП Московского района Шкапова Л.В., кандидат пед. наук Бабушкина Р.Л., координатор ГУМО учителей-логопедов ГБОУ Русинова Ю.А., заместитель заведующего ГБДОУ «Кудесница» Петроградского района Иванова Т. А. (много лет проработавшая на кафедре коррекционной педагогике в АППО СПб),

руководители РМО учителей-логопедов Калининского, Фрунзенского, Пушкинского районов. Выступили с докладами специалисты школьных и дошкольных образовательных учреждений из 5-ти районов (Московского, Калининского, Красносельского, Кировского, Фрунзенского). Одно выступление было представлено в видеоформате. Поделились опытом применения современных игр, приёмов, упражнений. В год педагога и наставника были затронуты вопросы взаимодействия, комплексного подхода, функциональной грамотности, компьютерных технологий, нейроподходов. Цели и задачи мероприятия:

- обмен опытом специалистов коррекционной педагогики по вопросам современных подходов в коррекции речевых нарушений;
- диссеминация передового педагогического опыта;
- внедрение в практику коррекционной работы новых приёмов, упражнений;
- обсуждение актуальных вопросов современного образования (сочетание традиций и инноваций, внедрение новой терминологии для известного, использование нейроприёмов в работе учителя-логопеда дошкольных и школьных образовательных учреждений, введение функциональной грамотности, развитие мелкой моторики);
- рассмотрение взаимодействия специалистов разных учреждений и разных районов как особого вида наставничества;
- повышение престижа учителей-логопедов и учителей-дефектологов в современном обществе.

Серова Т.Н., директор ГБОУ школа № 362 Московского района, выступила с приветственным словом, дала краткую справку о деятельности школы и пожелала участникам плодотворной и интересной работы.

На семинаре было создано пространство для обмена опытом, эффективного взаимодействия и выработки общих решений актуальных задач; цель мероприятия была достигнута, задачи реализованы.

Председатели РМО поблагодарили администрацию ГБОУ школа № 362 Московского района в лице директора Серовой Т. Н. и заместителя директора Каньгиной В. П. за предоставленную возможность проведения городского семинара. В конце семинара прозвучали слова благодарности от слушателей в адрес организаторов и лекторов семинара.





На семинаре выступила Бабушкина Рената Леонидовна, кандидат педагогических наук, учитель-логопед ГБДОУ д\с 11. С соавтором (Кислякова Оксана Маратовна, музыкальный руководитель ГБДОУ д\с 11) они представили доклад-лекцию «Научно-методические основы NLGRITMIKA» с практической частью, поделились десятилетним опытом работы в области логопедической ритмики, музыкального воздействия на детей с общим недоразвитием речи. По словам Ренаты Леонидовны, «все проблемы имеют решение», что и было сегодня продемонстрировано слушателям. Провели с участниками игры на закрепление связей речи с движением и музыкой



Владимирская Т. Е., выступила с докладом на тему «Современные подходы в коррекционной работе: «Новое – хорошо забытое старое». Основная идея доклада – в преобразении и видоизменении старого в соответствии с современными тенденциями при сохранении основы, давно и хорошо всем известной. Важным является гармоничное сочетание традиций и инноваций в коррекционной работе специалистов.

Традиционно сообщила о праздничных днях, совпадающих и соседствующих с днем проведения РМО: 14 ноября – Международный День логопеда, 19 ноября – День дефектолога, 21 ДЕНЬ приветствий, 22 ноября – день психолога в России.



Каныгина Виктория Павловна, заместитель директора по УВР, учитель-логопед ГБОУ школа № 362 Московского района представила доклад «Формирование функциональной грамотности как фундамента современного образования», рассказала об основных направлениях.



Гроздова Ирина Николаевна, учитель-логопед ГБУ ЦППМСП Калининского района, председатель РМО учителей-логопедов, руководитель структурного подразделения рассказала об Использовании компьютерных технологий в коррекции речевых нарушений в условиях реализации ФГОС.



Завьялова Ольга Викторовна, учитель-логопед, учитель иностранного языка ГБОУ школа № 663 Московского района рассказала о проблемах и возможностях Освоения иностранного языка у обучающихся с нарушениями речи.



Косова Анастасия Владимировна, Федюшина Диана Владимировна, учителя-логопеды Фрунзенского района представили практические наработки в Использовании нейropsихологических приёмов, игр и упражнений в работе учителя-логопеда.



Федюшина Диана Владимировна, учитель-логопед Фрунзенского района представила практические наработки в Использовании нейropsихологических приёмов, игр и упражнений в работе учителя-логопеда.





Ветрова [REDACTED] Галина Владимировна, учитель-логопед ГБОУ СОШ 381 Кировского района СПб. Выступила с докладом «Коррекция коммуникативного развития младших школьников с ОВЗ в процессе ознакомления с художественным произведением».



Козырева Лилия Юрьевна, Лебедева Марина Владимировна, учителя-логопеды ГБДОУ детский сад № 26 Красносельского района СПб, представили видеодоклад «Нейроигры в коррекции речевых нарушений у детей старшего дошкольного возраста».

Владимирская Татьяна Евгеньевна, учитель-логопед ГБУ ЦППМСП Московского района, представила практические упражнения в выступлении «Современный взгляд на пальчиковые игры: «Спортивные пальчики»».



Участники единогласно выразили уверенность в том, что именно активное участие в различных мероприятиях, обмен опытом способствует профессиональному росту.

Иванова Т. А., учитель-логопед, подводя итоги семинара, высказалась о необходимости таких мероприятий, призвала опираться на «старое, доброе, вечное», применять новое только при необходимости; избегать лишней нагрузки для обучающихся, задуматься о нужности введения новых игр в практику.

Русинова Ю. А., учитель-логопед ГБОУ СОШ № 347 Невского района СПб, координатор логопедической деятельности в Санкт-Петербурге, организатор городских мероприятий, с группой активистов города выступила с поздравлениями председателей РМО Московского, Калининского районов.

Семинар был признан успешно проведенным. Участники поблагодарили друг друга за встречу, обменялись впечатлениями о семинаре. Высказывания участников подтверждают достижение цели семинара и удовлетворённость присутствующих содержанием и организацией мероприятия. Опрос о мероприятии (по ссылке в программке)



23.11.23 Председатель РМО Владимирская Т. Е.

